

# 湘股骑牛飙 板指创新高

## 羊年以来,湘股板指涨4.21%,远远跑赢上证2015年来0.2%的涨幅

上周五个交易日,大盘两涨三跌震荡前行,守着湘股的股民却眉开眼笑:“踩准了节奏,天天都有涨停板啊!”

在羊年开春第二周的股市,湘股表现可谓“羊”眉吐气,每日都有三四只股票强势涨停,如湖南发展等20余个个股的股价还创下历史新高,扎扎实实地当了一回“领头羊”。

大盘跌跌涨涨不定,为何湘股表现如此生猛?有人说这是借了“两会行情”的东风,也有人说“这是潜力股、绩优股的一次集体冲高”……

原因千千万,但多数被采访对象皆认为“这样的涨停现象还会再有”,小伙伴们,你们准备好了吗?

■记者 黄利飞



▲去年下半年以来,湘股板块指数走出大长牛行情。

### 【上涨原因】

证券市场整体回暖  
国企改革预期刺激  
新兴产业异军突起  
绩优股票集体冲高



### 【湘股表现】

上周18只湘股涨停  
超20只湘股创历史新高

### 【整体板块】

#### 湘股板指创四年新高

都说散户炒股就只有输钱的份儿,但上周在湘股板块“倒腾”了一番的股民张先生,可是“狠狠”大赚了一把,用他自己的话说,去年经历了“高位建仓”和“满仓踏空”后,一度“再也不相信股市”,今年持有的湘股够带劲,如今烦恼“羊”长而去,心情“羊”光满面。

原来,上周3月2日-3月6日五个交易日内,湘股板块上演了“你方唱罢我登场”的涨停戏码。以3月3日为例,沪深两市双双重挫,湘股板块却热闹非凡,5只湘股(含1只ST股)封杀涨停,共计有26只湘股飘红报收;3月6日又有5只湘股涨停。

数据显示,从周K线上看,沪指一周以来表现欠佳,收盘跌破10周均线,累计跌幅2.09%,深成指阴线3个阳线2个,区间下跌了3.11%。

与之相反的是,自2月25日-3月6日羊年开春以来,湘股板块指数上涨了4.21%,成交量达到了10287万手,成交额突破1300亿元,板块指数还在3月6日早盘冲高时,一度达到1029.84点,创下了自2011年4月中旬以后的最高点。

### 【个股表现】

#### 部分个股周涨幅近30%

据三湘都市报记者初步统计,在湘股大受投资者青睐的上一星期,5个交易日里约有18只个股出现了涨停现象。

除了新上市的益丰大药“理所当然”出现连续涨停外,还有\*ST传媒、湖南发展、大康牧业、千山药机等个股,出现了两个或两个以上的涨停板。

而在不同时日出现盘中触停或者收盘涨停的股票,有恒立实业、梦洁家纺、楚天科技、湘邮科技、岳阳兴长、株冶集团、中南传媒等。

更值得一提的是,在这一周内,有超过20只个股,股价飙涨出新高点,甚至还有不少创下了历史新高。

以湖南发展为例,自2000年3月2日达到19.05元的最高点后,其股价便狂泻不止,并且十余年来徘徊在10元、8元左右无法突破,而上周一周其区间涨幅就超过了26%,其中周一上涨3.52%,周三1.51%,周四周五接连涨停,并在周五达到了15年来12.2元的最高点,也是“金果实业”变身“湖南发展”后的历史最高点。

除此之外,还有楚天科技创下了58.29的历史最高价、湘邮科技创下28.09的历史最高价、永清环保39.19元的历史新高、步步高19.64元的历史新高、金杯电工8.89元的四年新高、三诺生物51元的阶段新高等。

### 外因

#### 沾光“国字号”,国企改革预期刺激股价冲高

细看上一周表现不俗之个股,数量上占有绝对优势的都是“国字号”企业。如金健米业、株冶集团、新五丰、华天酒店、岳阳兴长、湘潭电化、现代投资、湖南投资等。

正如日信证券投资顾问黄亮所表示的,涨停戏码恐怕受地域关系影响不大,从公司自身找原因更为直接和合理。

以华天酒店为例,自春节前2月11日公司公告称,收到国资委对于非公开发行股票方案的批准后,其股价一直走高,半个月股价累计上涨了近30%。

据了解,华天酒店的定增,引入战略投资者华信恒源,一方面是回应政府“国企改革”号召,推进公司混合所有制改革;另一方面则是募集资金,继续加码公司

资产运营,向“轻资产化”纵深发展。

而作为大股东承诺注入资产的株冶集团、列入湖南国企改革的“标的”的湘电股份、成为湖南粮食集团旗下上市公司获得新生的金健米业,以及老牌石化企业岳阳兴长等,在国企改革风起云涌的当下,有业内人士猜测或许都“深藏功与名”,静待改革转型升级的大幕撩起。

### 内因

#### 业务强势、业绩亮丽,一大批绩优股、潜力股爆发

记者留意到,股价在上周交易日期间创新高的,有楚天科技、爱尔眼科、千山药机、永清环保、大康牧业、步步高、中科电气、熊猫烟花等。

如今坐在湘股板块股价头把交椅的是千山药机,公司业绩快报显示,2014年年度归属于母公司所有者的净利润为1.34亿元,较上年同期增58.92%;营业收入为5.91亿元,较上年同期增28.4%。

而且市场人士分析称,随着基因测序新技术大量涌现,我国二代基因测序重新开闸,涉及基因检测产业链上下游厂商将收获直接利好,已将宏灏基因揽怀,又收购上海申友、湖南乐福地医药包材科技有限公司的千山药机,后续上涨概念极大。

而有望成为湘股2014年业绩“增长王”的大康牧业,借资产重组事宜,后台老板已经转为上海大佬,其

在二级市场的表现,也在去年实现了一波蔚为壮观的行情。

爱尔眼科则刚刚发布了10转10派1.5元的新年“大红包”;永清环保则是借《穹顶之下》之势,与板块联动成为本周最为炙手可热的题材……

尽管这些公司主业范围各不相同,涉及到医疗、环保、商业等,但找到它们的共同点并不难:主营业务强势、业绩亮丽。

### 预测

#### 国企改革概念股有望继续走强,两会后大盘股迎表现机会

截至3月6日收盘,千山药机和楚天科技分别以70.08元、58.29元,成为湘股板块的第一、第二高价股,而它们都是属于创业板股票。

湖南资深投资者李布维称,创业板如今市盈率已高达82倍,小市值股票或已冲高见顶,若追高买进,恐怕会吃亏,“大蓝筹已走稳,未来一两周市场将实现风格转换,而且从近年表现来看,两会之后一个月内,大

盘股表现都会比较好。”

“两会正在召开,国企改革概念股走高,意料之中,估计‘两会’期间,这些国企改革概念股有望继续维持强势。”日信证券黄亮如是认为。

从具体操作层面来看,如果新市场下的国企改革、金融改革、一带一路、自贸区、长江经济带和京津唐一体化的相关个股值得关注的,那么产业结构调整、节能环保、保障民生、区域

协调发展的老“六朵金花”,可是常提常新。

不过另一投资者从更长远的角度建议,作为普通投资者,不应该对短暂的行情寄予过高的期待,而是通过比如“两会”,来了解这个社会热点和难点问题,加深对这些问题的了解,找对未来中国经济发展的方向,探索哪些行业未来更有前景,然后进一步掘地三尺,找到相关的优质标的。

#### 奔腾的湘股

羊年以来,湘股的表现可谓令人喜出望外。上证综指在进入2015年后,涨幅仅有0.2%,78只湘股中只有7只跑输大盘,而涨幅榜前10的湘股涨幅都超过30%。

其实过去证券市场上,湘股一直颇有“彪悍”之名,如曾经A股市场最贵股票之一的酒鬼酒、工程机械双雄三一重工、中联重科,都曾给投资者带来美好回忆,而作为德隆三驾马车之一的湘火炬,更是一度被视为湘股不败神话。

不过那多是湘股中的“个人表现”,类似近期这样湘股的集体爆发,在历史上还是不多见的。为何今年湘股如此亮丽?

一方面是证券市场的整体回暖。在经历了多年大熊市之后,随着监管层的加意呵护,股票成了各路资金的重要投资标的,证券市场也从去年11月开始,有了一段狂飙突进。虽然进入新年之后,股指开始了盘整,但是已经被激活的股市仍然源源不断地吸引着大量资金的入场。因而湘股伴随着资金的惯性,依然有着可观的涨幅。

另一方面则是湘股中的“新鲜血液”来势汹汹。在涨幅前10的湘股中,中小板和创业板股票占据了6席,余下的主板股票中还有一只属于新上市。在国家经济进入新常态之时,担负着经济转型重要使命的新兴产业自然成了各路资金的重点关注对象。在主板指数进入调整之际,这类股票反倒异军突起,成了市场中的大热门,湘股自然也不能例外。受这股浪潮的影响,湘股的表现自然也是精彩纷呈。

在证券市场由熊转牛的大背景下,伴随着新兴产业类股票的主升浪,湘股开启了羊年的“奔腾岁月”。

■记者 李庆钢